# POCACO CONTROL ROBERTIES R

№2 (118), ФЕВРАЛЬ 2018 ГОДА-

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



# новый поворот

Реконструкция участка трассы K-17P «Новосибирск — Кочки — Павлодар» возле Верх-Тулы продолжается даже в аномальные морозы. Автомобилистам, направляющимся по ордынской трассе со стороны Новосибирска, стал виден земляной вал будущей развязки со снующими по нему грузовиками. Работа по реконструкции участка «Новосибирск — Ярково» возле нашего села не останавливается и в минус 30.

Окончание на стр. 4

# ■ГЛАВНОЕ CKOPO В ШКОЛУ



Верх-Тулинская школа № 14 начинает набор детей в первый класс в 2018-2019 учебном году.

С 1 февраля начался набор детей, проживающих на территории, закрепленной за школой (постановление администрации Новосибирского района Новосибирской области № 48-па от 28.01.2016 г.). Детей, проживающих не на территории, закрепленной за школой, можно будет записывать только с 3 июля.

План набора на предстоящий учебный год — 120 человек. В приеме в школу может быть отказано по причине отсутствия свободных мест. С 1 февраля на сайте школы (http://s14.edusite.ru) размещена информация о наличии свободных мест.

Школа записывает детей по личному заявлению родителей. С собой необходимо взять следующие документы:

- 1. Паспорт одного из родителей (законных представителей) ребенка.
  - 2. Свидетельство о рождении ребенка.
- 3. Свидетельство о регистрации по месту жительства ребенка на территории, закрепленной за школой.

Дополнительная информация по т. 347-47-94.

6 ФЕВРАЛЯ

ДЕНЬ ВЫЕЗДА В ВЕРХ-ТУЛУ СОТРУДНИКА ОТДЕЛА ПОСОБИЙ И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА. ПРИЕМ ВЕДЕТСЯ С 9-00 ДО 13-00 В ЗДАНИИ ЖКХ.



■ ВЫБОРЫ-2018

# ВЫРАЗИТЬ ГРАЖДАНСКУЮ ПОЗИЦИЮ СТАЛО ПРОЩЕ

18 марта верхтулинцам предстоит избрать на шестилетний срок Президента России.

настоящее время ЦИК РФ зарегистрировала 15 кандидатов — людей разных возрастов, профессий и политических взглядов. У каждого есть программа государственного устройства, так или иначе выражающая взгляды определенного круга граждан. Иными словами, на каждого кандидата существует свой избиратель, который в назначенный день придет на участок и проголосует за него, тем самым воспользовавшись одним из главных своих прав — избирательным, за которое, между прочим, боролись несколько веков. Ведь именно оно отличает гражданина от раба, который не может определять свое будущее, поскольку за него это делает хозяин.

Хорошо, что это осталось в прошлом и сегодня жители нашей страны имеют очень много возможностей влиять на свою судьбу. Например, решать, что в настоящее время лучше построить на территории их села, как это сделали верхтулинцы, выбрав строительство универсальной спортивной площадки по инициативному бюджетированию в 2017 году. Если проанализировать развитие института власти в России на протяжении последнего столетия, то современная форма государственного обустройства имеет немало плюсов. Взять хотя бы благоустройство территории МКУ МЭЦ в Верх-Туле. Пешеходные дорожки, асфальтированная парковка, обустроенная сцена, детский городок, беседки, фонари — по большей части все это было выполнено благодаря подпрограмме «Благоустройство территорий населенных пунктов» на федеральные средства. В рамках федеральных программ в Новосибирском районе за последние годы построены две школы и восемь детских садов. И все это стало возможным, в том числе, и благодаря сознательным гражданам, которые шесть лет назад пришли на избирательные участки и выбрали именно такое будущее. Потому что, отказавшись от права голоса, гражданин отдает право распоряжаться своей жизнью людям, которым по факту не доверяет. А это уже сродни рабству добровольному, что неприятнее вдвойне. В таком положении даже с претензиями на качество жизни, не отвечающее ожиданиям (а когда власть за тебя выбрали другие, это неизбежно), пойти, собственно, не к кому. Логично — к самому себе, но будет ли



от этого толк — вопрос из разряда риторических.

### Все для избирателя

Начиная с президентских выборов 18 марта процедура избрания главы государства будет проходить по-новому. Отныне все протоколы будут иметь QR-код, позволяющий считывать данные и представлять их в текстовом формате: где составлен, какая избирательная комиссия, результаты выборов и так далее. Это, с одной стороны, обеспечит дополнительный контроль за выборами как со стороны наблюдателей, так и членов комиссии, доверенных лиц кандидатов и представителей СМИ. В режиме реального времени можно будет, получив копию протокола, проверить, соответствуют ли его данные тем, которые закодированы. Это уменьшит риск человеческого

фактора, облегчив работу членам избирательных комиссий по составлению и проверке протоколов.

Еще одно важное новшество возможность голосовать не по месту прописки без открепительных удостоверений. Отныне любой избиратель — где бы он ни находился на территории Российской Федерации — имеет возможность проголосовать на выборах Президента России 18 марта 2018 года на том участке, где ему удобно, вне зависимости от адреса регистрации. Главное — до 12 марта подать соответствующее заявление в любую территориальную избирательную комиссию, МФЦ или через портал государственных услуг. И тогда в день выборов можно смело идти голосовать там, где это действительно удобно, без спешки и излишних

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

№ избира- тельного участка	Границы избирательного участка	Адрес помещения участковой избирательной комиссии, телефон	Адрес помещения для голосования, телефон
796	с. Верх-Тула: переулни Кирова, Новый, Сибирский, 1-й Сибирский; улицы Береговая, Выставкина, Жилмассив, Зайцева, Зеленая роща, Кирова, Новая, Рабочая, Речная, Садовая, Сибирская, Титова, Транспортная, Учительская	с. Верх-Тула, ул. Советская, 1 (здание администрации Верх- Тулинского сельсовета), 293-31-48	с. Верх-Тула, ул. Советская, 14 (здание МБОУ — Верх-Тулинская СОШ № 14), 293-31-81
797	с. Верх-Тула: 1-й квартал, 2-й квартал, 3-й квартал; переулки Луговой, Сельский 1, Советский; улицы 70 лет Октября, Берёзовая, Большевистская, Волкова, Выборная, Гагарина, Заводская, Заречная, Ключевая, Кобызева, Лазурная, Луговая, Мелиораторов, Нагорная, Октябрьская, Подгорная, Прибрежная, Прибрежная, Прибрежная, Тулинская, Светлая, Сельская, Советская, Тулинская, Чупрова; Чёминский жилмассив; микрорайон «Радужный»; Экспериментальная база; воинская часть	с. Верх-Тула, ул. Советская, 1 (здание администрации Верх- Тулинского сельсовета), 293-31-48	с. Верх-Тула, ул.Советская, 14 (здание МБОУ — Верх-Тулинская СОШ № 14), 293-31-79
798	п. им. Крупской; ДНТ «Берёзка».	п. им. Крупской, ул. Степная, 1 (здание МКОУ «ООШ № 16»), 293-53-03	п. им. Крупской, ул. Степная, 1 (здание МКОУ «ООШ № 16»), 293-53-03
799	п. Тулинский; СНТ «им. Гагарина»; СНТ «Союз»; СНТ «Тулинка-2»; СНТ «Учхоз»; СНТ «Агро»; СНТ «Волна-1».	п. Тулинский, ул. Академика Пер- шилина, 21 (здание ГБОУ НСО «ОЦО»), 293-17-94	п. Тулинский, ул. Академика Пер- шилина, 21 (здание ГБОУ НСО «ОЦО»), 293-17-94
800	п. 8 Марта; п. Красный Восток; СНТ «Спутник-Элсиб»; СНТ «Украина»	с. Верх-Тула, ул. Советская, 1 (здание администрации Верх- Тулинского сельсовета), 293-32-68	п. Красный Восток, ул. Советская, 65/1, 8 913-739-69-82

Место фактического нахождения

18 марта,2018





# О ГОЛОСОВАНИИ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЯ

Если вы проживаете не по месту своей регистрации (например, в общежитии, у родственников, снимаете квартиру) или в день голосования будете на работе, учебе или в гостях вдали от места

регистрации и не сможете проголосовать

18 марта на избирательном участке, где вы включены в список избирателей,

вы можете проголосовать на любом удобном для вас избирательном участке.

ДЛЯ ЭТОГО ВАМ НУЖНО ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ И УКАЗАТЬ В НЕМ НОМЕР ВЫБРАННОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

# СРОКИ И МЕСТА ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ

с 31 января по 12 марта 2018 года

ЛЮБАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ (ТИК) с 31 января по 12 марта 2018 года

МФЦ «МОИ ДОКУМЕНТЫ» с 31 января по 12 марта 2018 года

ЕДИНЫЙ ПОРТАЛ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ

www.gosuslugi.ru

с 25 февраля по 12 марта 2018 года

ЛЮБАЯ УЧАСТКОВАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ (УИК)



Заявление подается избирателем

ЛИЧНО при предъявлении паспорта

и только один раз

# В ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ 18 МАРТА 2018 ГОДА

Избиратель голосует по месту нахождения на избирательном участке, УКАЗАННОМ ИМ В ЗАЯВЛЕНИИ

ГОЛОСОВАНИЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО ПАСПОРТУ

Информацию об адресах и телефонах избирательных комиссий, многофункциональных центров «Мои документы» можно узнать на сайте Избирательной комиссии Новосибирской области



www.novosibirsk.izbirkom.ru

Дополнительную информацию можно узнать в территориальной избирательной комиссии

### ■ ГЛАВНАЯ ТЕМА

орожное строительство напротив въезда в Верх-Тулу справа от ордынской трассы началось в прошлом году с приходом холодов, когда строители обычно завершают сезон. В поле возле поворота с трассы вырос инженерный городок, огороженный оранжевым забором. К этому месту подъехала техника, которая начала работу в режиме нон-стоп.

### ДОРОЖНАЯ КАРТА

Общая стоимость реконструкции, рассчитанной на 6 лет, — более 3,1 млрд рублей. Протяженность верх-тулинского участ-ка составляет 8,7 км, и он пролегает как раз вдоль нашего села. Дорога пройдет параллельно старому участку, но дальше в поле. Совсем скоро в районе автозаправки трасса будет проходить не по земле, а над ней. В саму Верх-Тулу появится заезд по развязкам — в месте нынешнего первого поворота в село и возле въезда со стороны микрорайона «Радужный».

В ближайшие годы автодорогу переведут в первую категорию и улучшат дорожное покрытие, чтобы оно смогло выдержать существующие нагрузки. Для удобства транзитного транспорта установят 2 табло переменной информации — на въезде в Ярково и выезде из Новосибирска. Будут оборудованы пункты весового контроля. Возле поворота к поселку им. Крупской появится парковка для большегрузного транспорта, площадка для временного складирования грузов и база эксплуатирующей дорожной организации. Это, уверены дорожники, позволит выполнять работы по содержанию нового участка трассы в оперативном режиме

Чтобы попасть в Верх-Тулу по направлению из Новосибирска, необходимо будет с основной дороги пойти на организованный съезд и по путепроводу заехать на мост. Его, кстати, ожидает капитальный ремонт по мнению проектировщиков, он не соответствует перспективной категории и нормативным нагрузкам и требует замены. А вот из Верх-Тулы станет возможно выехать в сторону города точно так же, как и сейчас — правым поворотом на трассу. Основной поток транспорта, который идет из Новосибирска в сторону Ордынского, Кочек, Карасука, Камня-на-Оби и Павлодара, перекинется на реконструированный участок. Старая дорога останется на своем месте, но трафик здесь будет менее интенсивным.

# новый поворот



Транспортный поток выйдет за пределы Верх-Тулы, а развязки обеспечат безопасный выезд на региональную дорогу автомобильного транспорта. Итогом реконструкции станет увеличение пропускной способности трассы, снижение напряженности транспортного потока. В целом дорога будет являть собой пример современного объекта транспортной инфраструктуры Новосибирского района, уверены в ТУАД.

### ЕЩЕ ОДИН МОСТ

Масштабную стройку морозами не остановить. Как рассказал куратор объекта в Территориальном управлении автомобильных дорог по Новосибирской области Дмитрий ГЛУШКОВ, нормативы позволяют работать и в холодное время года. Конкретнее, речь идет о подготовке и устройстве земляного полотна. «Мы сделаем паузы только в период весенней и осенней распутицы. В настоящее время при возведении земляного полотна соблюдаем дополнительные технические условия, с запасом, чтобы избежать проседания грунта и стабилизировать полотно к лету, — рассказал Дмитрий Владимирович. — В зимнее время разрешается производить работы с бетоном при условии, что используются определенные добавки».

Заливку удалось завершить до прихода крещенской стужи. В глубине стройки уже стоят опоры нового моста через р. Тула —

еще одного, его пока не видно при движении в сторону Ярково. Мост и насыпь появятся позади старых теплиц. Рядом с ними сейчас идет прокладка полотна — в деле экскаваторы и катки. Грузовики вывозят грунт со стройки к котловану в полях, где в дальнейшем пройдет его рекультивация. На будущей перехватывающей стоянке для фур подготовлена площадка. Как поделились руководители стройки, в ближайшее время сюда будет сдвинута техника для продолжения работ.

### **БЕЗ ЗАТОРОВ**

Как изменится облик нашего села после ввода новой дороги, и какие возможности она принесет для бизнеса, верхтулинцам еще предстоит оценить. Строители дают прогноз только на ближайшие годдва. Обещают: перекрывать трассу, как это было осенью 2017 года во время капитального ремонта полотна в районе п. 8 Марта, не станут.

— Летом мы, возможно, ограничим скорость движения на тех участках, где будет непосредственно происходить работа в точках примыкания новой дороги к старой, уточнил Дмитрий Глушков. — Но бетонных блоков и реверсивного движения не будет, потому что для строителей этого не потребуется. Во время реконструкции мы затрагиваем поток в минимальном объеме.

Пробки, утверждают в дорожном ведомстве, были бы неизбежны и с каждым годом становились все сильнее, если бы реконструкция так и не началась. Дело в том, что существующая дорога имеет II техническую категорию, полос всего две, а покрытие постепенно разрушается. С каждым годом движение по ней становится все более интенсивным — здесь везут грузы по направлению из Казахстана в Новосибирск, есть съезд на федеральную трассу М-51 «Байкал». В результате реконструкции пропускная способность К-17Р возрастет, а построенные дорожные объекты смогут избавить участников дорожного движения от заторов.

### ■ НОВАЯ К-17Р: ФАКТЫ И ЦИФРЫ

### В ходе реконструкции будут выполнены следующие работы:

- переустройство линий электропередач, кабелей связи, газопровода;
- устройство ливневых очистных сооружений;
- сооружение автомобильной дороги протяженностью 8,7 км с четырехполосным движением и шириной проезжей части 15,0 м с покрытием из щебеночно-мастичного асфальтобетона;
- сооружение металлических гофрированных труб, двух транспортных развязок с движением в двух уровнях, моста через р. Тула;
- сооружение стационарного пункта весового контроля, перехватывающей стоянки;
- устройство обстановки дороги, наружного освещения транспортной развязки, площадки стационарного пункта весового контроля.

Плановый ввод в эксплуатацию — 10 августа 2023 г.



АКТУАЛЬНО



# КОЛЬЦА НА РАЗБОР

Два предупреждения — итог январского заседания административной комиссии Верх-Тулинского сельсовета.

Для разбирательства по поводу административных нарушений были вызваны 4 жителя Верх-Тулы. Две повестки были связаны с нарушением тишины (одна из них — по вызову полиции соседями). Еще двоих сельчан ожидали в связи с нарушением правил благоустройства. Один из получателей такого предписания успел устранить нарушение до заседания. Второй пришел на беседу, чтобы обосновать свою позицию, почему железобетонные кольца на улице Рабочей, установленные им на обочине в качестве рекламы, не портят внешний вид ули-ЦЫ.

Аргументы комиссии оказались сильнее. Владелец колец пообещал, что устранит нарушение и в течение 2 недель уберет рекламный носитель с обочины. В случае, если это обещание не будет выполнено, обращают внимание в службе благоустройства, гражданина ожидает штраф.

Пётр ГОРОХОВ

# БЕЗ ДОЛГОВ ЗА ВОДУ

МУП «Верх-Тула Ресурс» предупреждает верхтулинцев, имеющих задолженность по оплате за холодную воду, о проведении работ по взысканию задолженности.

ольшинство граждан, проживающих на территории Верх-Тулинского сельсовета, исправно платят за коммунальную услугу по холодному водоснабжению. Однако есть немало и тех, кто по разным причинам становится должником. Сегодня уделяется большое внимание урегулированию вопросов, связанных с задолженностью граждан по оплате коммунальных услуг. Одной из мер урегулирования является отключение должников от центральной системы водоснабжения. Если ранее подобные меры применялись только в отношении злостных неплательщиков, то в настоящее время отключение возможно даже при сравнительно небольшой сумме задолженности.

В соответствии со статьей 155 ЖК РФ, постановлением Правительства РФ № 354 от 06.05.2011 г. «плата за коммунальные услуги должна вноситься ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за истекшим месяцем», что является прямой обязанностью каждого абонента.

Из-за несвоевременных платежей населения дебиторская задолженность с каждым месяцем растет, а вместе с ней растут и затраты предприятия по поставке коммунальных услуг. Кроме того, несвоевременное внесение платы за предоставленную услугу может не только привести к ухудшению стабильной работы системы водоснабжения в целом, но и иметь для должников негативные последствия и юридические санкции:

- 1. Начисление пени в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ за каждый день просроченной задолженности. Таким образом, сумма задолженности растет ежедневно.
- 2. Отключение коммунальных услуг в соответствии с Постановлением Правительства № 354 от 06.05.2011 г. Согласно действующему законодательству, поставщик коммунальных услуг имеет право ограничивать предоставление коммунальных услуг потребителям, не выполняющим своих



обязательств по их оплате. Обращаем внимание, что, в соответствии с изменениями законодательства, основанием для ограничения услуги является задолженность всего за 2 (два) расчетных периода.

- **3.** Судебные разбирательства, в результате которых должник не только погашает задолженность, но и возмещает судебные затраты, понесенные истцом.
- **4.** Принудительное исполнение судебного решения в случае непогашения задолженности увеличивает расходы должника еще на 7%.

Как известно, доводить дело до суда и ареста имущества должника не выгодно ни одной из сторон. Гораздо выгоднее вовремя погасить задолженность, а еще лучше — вовремя оплачивать полученные коммунальные услуги. Производить оплату за воду в Верх-Туле стало просто — теперь оплата доступна онлайн на сайте ГИС ЖКХ (подраздел портала Госуслуг), а также в кассе МУП «Верх-Тула Ресурс» как наличным, так и безналичным путем.

Для тех, у кого по разным причинам возникло непростое материальное положение, МУП «ВерхТула Ресурс» готово рассмотреть вопрос о возможности оформления рассрочки платежа по погашению задолженности. Для этого необходимо обратиться в офис предприятия: с. Верх-Тула, ул. Советская, 3, оф. 10. Также для снижения размера платы за коммунальные услуги по холодному водоснабжению рекомендуется установить индивидуальные приборы учета водопотребления.

Уважаемые жители! Высылаемые вам уведомления (претензии) о наличии задолженности дают вам возможность урегулировать задолженность в досудебном порядке. Просим обратить внимание на задолженность и своевременно выяснить ее причину и способы погашения — до того момента, как будут применяться меры за неуплату.

МУП «Верх-Тула Ресурс» выражает благодарность жителям, своевременно и в полном объеме оплачивающим предоставленные им услуги!





• Продолжается строительство комплекса сооружений водоснабжения по подпрограмме «Чистая вода». Бело-синее здание на фото — насосная станция. В январе здесь была установлена часть оборудования водоподготовки и велись внутренние отделочные работы, монтировали внутреннее электроснабжение и автоматику.



■ ПЛАНЕТА ДЕТСТВА

# «АТМОСФЕРА» ГАРМОНИЧНОГО ТВОРЧЕСТВА

Мамы из Верх-Тулы объединились и создали в микрорайоне «Радужный» уникальный центр для дошкольников с очень нескучными уроками по серьезным дисциплинам.

а пробных занятиях в центре «Атмосфера» уже побывали около двадцати верхтулинцев. Малыши приходят сюда и вместе с мамочками, и по отдельности, как например, в объединение Art-сад.

— Мне тут нравится, — улыбается пятилетняя Таисия, которая впервые «вышла в свет» аж на несколько часов без сопровождения родных. Но скучать и плакать даже не думала. Руководитель Art-сада и автор идеи по созданию детского центра «Атмосфера» Наталья ДВОРЯД-КИНА знает, чем завлечь ребятишек: зарядка под веселую музыку плавно перетекает в отдых. но не праздный, а в форме познавательной захватывающей игры. Например, пятилетние Игорь и Владик придумали страну «Динозаврию». К делу подошли серьезно: все пластмассовые животные были внимательно изучены и в тропики «поселили» только самых сильных, ловких и выносливых. Этот же сюжет со всеми знаниями о животном и растительном мире, которые он в себе несет, чуть позже окончательно закрепится в творческом задании — рисунке, аппликации или поделке из пластилина.



• Первые занятия в студии «Крошечки-Хаврошечки»: малыши рисуют свои первые

— Этот центр мы задумывали как мобильное пространство для творчества. Во-первых, для того, чтобы каждый педагог мог быстро трансформировать его под свою дисциплину. А вовторых, чтобы детки имели возможность заниматься разными видами деятельности в игровой непринужденной форме, — рассказывает Наталья Дворядкина. В микрорайон «Радужный» она

переехала два года назад. Со школьной скамьи занималась танцами, выступала в составе хореографического ансамбля «Радуга», а когда карьера завершилась, выбрала профессию фитнес-инструктора, демонстрируя на своем примере всю пользу этого вида физических нагрузок — красивая и стройная мама восьмилетней дочки Марины и пятилетнего Игоря обнаружила, что хочет делиться свои опытом с другими. Дело не только благородное, но и очень нужное — для деток, которые в силу разных причин не ходят в муниципальные дошкольные учреждения, Art-сад может стать очень хорошей возможностью общаться со сверстниками.

— Огромное спасибо хочется сказать руководству инвестиционно-строительной компании «Базис-строй», которая предоставила нам помещение в аренду на льготных условиях, это очень большая помощь. Компания вообще поддерживает все наши инициативы — мы часто проводим веселые детские праздники в теплой дружеской обстановке, с веселыми играми и, конечно же,

• В «Атмосфере» детишки могут рассчитывать не просто на знания и досуг, но и теплое отношение: центр создан мамочками, для которых чужих детей не бывает!

угощением. Одно из недавних — Рождественский сочельник с колядками, пирогами и спортивной эстафетой, — делится Наталья Дворядкина.

# Объединить, помочь и вдохновить

Особый колорит в «Атмосфере» будет создаваться на занятиях студии «Крошечки-Хаврошечки», где ребятишки в возрасте от 10 месяцев до трех лет будут изучать русский фольклор. Потешки, хороводы, пестушки, народные техники и ремесла, тряпичные куклы и развивающие игрушки из подручных материалов — это огромный кладезь мудрости, мастерства и неиссякаемый источник чистой радости. Создавать эту невероятную атмосферу душевного тепла будет педагог Елена ПОЛЮТИНА — специалист с высшим профессиональным образованием и большим опытом работы.

— Все, чему мы будем учиться, родители смогут повторять дома с детьми самостоятельно. И я буду очень рада, если наш опыт действительно им пригодится, — говорит она.

Точно такой же подход к работе и у других педагогов центра. Например, у Анны АЛЕК-СЕЕВОЙ, которая создаст для детей «лингвистическую среду». Английские слова детки будут запоминать без заучивания, просто образно и интонационно проговаривая их.

Ждет юных любителей сцены театральная студия «Звездное небо». А душевных сил, спокойствия и равновесия обязательно добавит йога, которая, судя по количеству записавшихся, оказалась очень востребована верхтулинцами!

ФОТОФАКТ



 Накануне Нового года был сдан в эксплуатацию дом № 17/3 в микрорайоне «Радужный». Застройщик получил документы о разрешении на сдачу, подписанные главой Новосибирского района Василием БОРМАТОВЫМ. После праздников всех владельцев квартир пригласили оформлять акты приемки.

КУЛЬТУРА



Газета Верх-Тулинского сельсовета

# РОЖДЕСТВЕНСКИЙ УРОК

Ученики Воскресной школы при Храме Святой Троицы показали рождественский спектакль-притчу о снежинках. Представление состоялось 14 января в стенах храма после богослужения.

Ребята, занимающиеся в Воскресной школе, выступили перед прихожанами с песнями, стихотворениями и притчей о снежинках, которые, получая уроки Зимы, становятся послушнее и добрее.

Как рассказал отец Владимир СТЕБЛЕВ, праздничные представления стали традицией прихода. Каждый год ребята рисуют, сочиняют, учат роли, чтобы порадовать зрителей. Еще одной задачей рождественских представлений является назидание — польза как для детей, так и для взрослых. «На этот раз выступление было настолько проникновенным, что у многих глаза были на мокром месте», — рассказал настоя-

Творчество учеников сельской Воскресной школы доступно не только посетителям храма. В зимние каникулы ребята представили свои поделки и рисунки на выставке в ДК Железнодорожников, которая прошла 7 января. Не исключено, что рождественских снежинок увидят, как и в прошлом году, в Боровом, а также в других храмах Новосибирской области.

Екатерина ИВАНОВА

■ ГЛАВНОЕ



# «МИР ПОД КРЫЛОМ» ПОКАЖУТ ВЕРХТУЛИНЦАМ

10 февраля в Верх-Туле выступит государственный ансамбль песни и танца «Чалдоны» с премьерой «Мир под крылом».

Программа знакомит зрителей с культурой и творчеством разных национальностей. Прозвучат песни на китайском, сербском, немецком, итальянском языках, хореографические композиции стран Китая, Монголии, Сербии, Португалии, Италии, инструментальное исполнение оркестра народных инструментов, вокально-хореографические номера Белоруссии, Украины и России.

Начало в 12-00 в Музыкально-эстетическом центре. Стоимость билетов: 1-4 ряд — 300 рублей, далее от сцены — 250 рублей. Телефон для справок: 2933-249.

# В БЛЕСКЕ ТАЛАНТА

28 января в Музыкально-эстетическом центре состоялся отчетный концерт студии «Сияние».

тчет перед зрителями стал Первым за почти десятилетие работы студии. Все направления современного тан-. ца, детские композиции, дуэты, аранжировки в народном стиле – далеко не полный репертуар «Сияния». Основанная в 2009 году, студия накопила к сегодняшнему дню большой творческий багаж, который успешно идет в ход на праздниках и событиях самого разного масштаба.

Наряду с детьми (а самые юные танцоры «Сияния» не так давно достигли трехлетнего возраста) на сцене выступили участники первого состава, а также хореографы и педагоги — основатель студии Юлия ПОНОМАРЕНКО и приехавший в Верх-Тулу два года назад педагог Иван ПОПОВ. Идея об отчете появилась у них прошлой осенью. В январе решили показать все лучшее — и немного нового. Некоторым ребятам дали всего полгода на то, чтобы изучить основы танцевального искусства. Некоторые костюмы дошивались в ночь перед концертом. Один из танцев был придуман накануне: бирюзово-платочный «Люли» проработали за 7 часов репетиции. И вот в один вечер все сошлось на одной сцене, чтобы предстать в невероятном шоу.

Каждый номер — наверняка запоминающийся. Веселые «Подсолнухи», полюбившиеся верхтулинцам на сельских праздниках. «Кукушка», завоевавшая приз на региональном смотре-конкурсе «Жар-птица». Танец мам и танец отцов — трогательные и лиричные. Умильный, новый в репертуаре танец Маши и Медведей. История о домовых, которые неожиданно выскакивают на сцену из шкафа — на самом деле серьезной технической конструкции с потайными элементами. Дуэт Юлии Пономаренко и Ивана Попова, этнический танец «Девка по саду ходила». Перечислять можно долго — от всех номеров исходит блеск, подтверждающий девиз студии: «Сияние сияет»

Авторы танцев вносят в постановки что-то новое, постоянно находясь в творческом поиске, трансформируя номера в зависимости от количества артистов, события, сцены. Наград много, а впереди, уверены в студии, еще больше: весной предстоит очередной смотр «Жарптица». Закономерно, что наше «Сияние» зовут выступать везде, в том числе на таких крупных, знаковых для Новосибирского района событиях, как Дни урожая. Студия является самым востребованным в Верх-Туле ресурсом дошкольного развития и дополнительного образования: с каждым годом все больше родителей спешат записать своих малышей в осенний набор, и места весьма быстро заканчивают-

Трудиться приходится повзрослому. По примеру своих педагогов ребята много работают, чтобы получать овации на сцене. За это, кстати, в завершении концерта всем 85 участникам коллектива вручили дипломы. Подарки обрели своих обладателей, прозвучали приятные слова. После выступления у всех будет время отдохнуть. Ну а дальше студия продолжит творчество. Идей много. И энергии, чтобы снова и снова освещать сиянием сердца зрителей.

Ульяна ЯСАМБАЕВА



8



■ НАШИ ЛЮЛИ

# НАСТОЯЩИЙ МУЖЧИНА

Какой мальчишка не мечтал в детстве стать десантником или героем, или защитником Отечества? Пожалуй, каждый хоть раз. Но не каждый несет свою детскую мечту по жизни, добивается ее и помогает другим ребятам найти свой путь.

Максим РАСТОРГУЕВ, педагог ВПК «Искатели», приехал в Верх-Тулу в сентябре 2017 года. Но многие воспитанники клуба и руководитель Елена ГУЖВИ-НА были с ним знакомы довольно давно. Максим Александрович был основателем ВПК «Сокол» в Татарске, и с верхтулинцами встречался на соревнованиях и профильных сменах с 2012 года. Дети признаются, что были несказанно рады, когда узнали, что теперь с ними будет работать такой педагог.

Максим Расторгуев родился в Коченёво, но практически всю жизнь прожил в Усть-Тарке. Он с детства мечтал стать десантником, хотел служить на Северном Кавказе, поэтому вопрос идти или нет в армию даже не обсуждался. В десантные войска

Максим Александрович не попал, зато был призван в 19 отряд специального назначения «Ермак», где после срочной службы остался на контракт. Дважды побывал в командировке в Чечне. Еще во время службы женился, и по завершении контракта вернулся на родину. С женой Натальей решили переехать из Усть-Тарки, где совсем не было работы, в Татарск.

В Татарске тоже с работой оказалось все не так гладко, как вдруг поступило предложение заниматься с детьми в Центре детского творчества и делиться с ними всеми знаниями, полученными в армии. Максим Александрович рискнул... и не прогадал. Как говорится, профессия сама нашла человека.



«Мне спецназ много чего дал. Всему меня научила армия, за что я ей благодарен. Если бы не служил, может, и не работал бы сейчас с детьми», — признается педагог.

В Татарске он организовал ВПК «Сокол», которым руководил 8 лет. Для многих ребятишек, воспитывающихся без отцов, педагог стал вторым папой. Тем самым, который и примером заразит, и мужским делам обучит, и защитником воспитает. Мамы часто просили Максима Александровича взять детей на поруки раньше 11 лет. И приходилось принимать в клуб даже восьмилеток, признается педагог.

Но в 2017 году жизнь изменилась. Основатель и руководитель клуба «Искатели» Елена Гужвина, которая давно знала Максима Александровича, его творческий потенциал и

организаторские способности, предложила поработать с верхтулинскими ребятами. Посовещавшись, семья Расторгуевых решилась на переезд.

«Нам несказанно повезло, что Максим Александрович согласился переехать, — рассказывает Елена Дмитриевна. — У детей глаза горят по-другому. В другом формате заработал клуб, настоящае мужское начало, настоящая армейская дисциплина, уроки по выживанию и, конечно, участие в конкурсах. У меня не было много времени возить детей, а с сентября где только они уже ни побывали!»

За неполные полгода курсанты ВПК «Искатель» девять раз выезжали на различные соревнования и практически везде заняли второе место. Есть куда расти и к чему стремиться, уверен Максим Расторгуев, тем более в клубе остались те, кому патриотика действительно интересна.

Максим Александрович признается, что в Верх-Туле для него как для педагога жизнь заиграла совсем иначе. Дети горят, буквально все в свободное время сразу бегут к нему. Здесь с помощью Союза десантников Сибири, с которым плотно сотрудничает педагог, удалось наладить воздушнодесантную подготовку. А самое главное, чувствовать себя понастоящему нужным: когда и домой с удовольствием, и на работу — за счастье.

Юлия ТКАЧЕНКО



■ НОВОСТИ

# ПРАЗДНИК БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ

В Региональном ресурсном центре дистанционного обучения «Областного центра образования» в поселке Тулинский 8 января прошло праздничное мероприятие, посвященное Новому году. Праздник был организован коллективом Дистанционной школы «Учимся вместе» и благотворительным фондом «Семь Я».

Активное участие в мероприятии приняли капитан полиции, старший инспектор группы по пропаганде Полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области О. Н. ГЕЙ-НИСМАН и майор полиции, инспектор группы по пропаганде Полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области С. П. ХРИСТОЛЮБОВА совместно с Общероссийской детской общественной организацией «Школа юного пешехода».

Праздник смогли посетить 30 детей с ограниченными возможностями здоровья из Новосибирска и Новосибирской области. Перед началом праздника гостей ждало чаепитие, а также в фойе Областного центра образования для детей работали мастера аквагрима, все желающие могли сфотографироваться с доброй и игривой лайкой по имени Серафима.

Благотворительному фонду «Семь Я» помог замечательный

ведущий Максим ДАВЫДЕНКО. Он умеет создавать детям праздничное настроение. Абсолютно все дети принимали участие в конкурсах. Ребята дружно звали Деда Мороза, который прослушал приготовленные детьми стихотворения, а затем подарил каждому по сладкому подарку. Все участники праздника водили хоровод вокруг елочки и вместе с Дедом Морозом зажгли ее. Мобильный кукольный театр «Мамины сказки» представил детям новогоднюю сказку про медвежонка и обезьянку. Все зрители были заворожены представлением. Пропагандисты подарили детям учебное пособие «Путешествие на зеленый



свет. Зимние забавы» и пожелали безопасных дорог. Сладкие подарки для детей были предоставлены сетью медицинских клиник «Врачебная практика» и Центром новых медицинских технологий. Родители и дети благодарят за проведение такого замечательного мероприятия всех организаторов праздника.

> Руководитель РРЦДО Марина НИКИФОРОВА



■ПАМЯТНАЯ ДАТА

# ПАРАШЮТНАЯ РЕЛИКВИЯ





# В 75-летнюю годовщину освобождения Ленинграда в Верх-Тулу привезли вещи, найденные с останками легендарного воина.

Делегация областной организации «Блокадник» приезжает в наше село 18 января каждый год, начиная с 2007-го. 11 лет назад состоялось перезахоронение останков нашего земляка, воздушного стрелка Кузьмы Алексеевича ЧУПРОВА, погибшего в боях за Ленинград. Поездки на могилу бойца в годовщину освобождения города на Неве стали традицией для бывших ленинградцев, вывезенных из осажденного города еще детьми.

Наряду с участниками «Блокадника» в состав делегации вошли также представители Совета ветеранов села Верх-Тула и Новосибирского района во главе с Людмилой ЛОБАНОВОЙ, а также три жителя блокадного Ленинграда — Юрий Спиридонович ЩЕРБИЦКИЙ, Геннадий Андреевич ЖУКОВ и Василий Сергеевич ПИЯШЕВ.

Гости возложили цветы на могилу Кузьмы Чупрова и почтили минутой молчания его память. Ребята из военно-патриотического клуба «Искатели» стояли в это время в почетном карауле. После митинга все отправились в школу — посмотрели литературно-музыкальную композицию и фильм об освобождении Северной столицы, поговорили о событиях военных лет. Беседа стала поводом для воспоминаний — как тяжелых, так и радостных.

— Когда город освободили, — рассказала председатель «Блокадника» Лариса ЕВДОКИМО-ВА, — весь народ вышел на улицы. Люди улыбались, люди были счастливы. Никто дома не остался, все вышли на улицу — благодарить ребят, что произошел прорыв и что блокада будет снята.

Важным моментом «Урока Мужества» стал парашют верх-тулинского героя. Постоянное место жительства брезентовой реликвии — музей поискового отряда, который нашел обломки боевой машины Кузьмы Чупрова. В Верх-Туле парашют был всего несколько часов, и ребята рассмотрели его с большим интересом.

— Как нам рассказали специалисты, он и в настоящее время вполне пригоден для использования. Если взять для прыжка — выдержит, — отметила руководитель ВПК «Искатели» Елена ГУЖВИНА. — Парашют вернется обратно, в свой музей. Но наша школьная коллекция все же пополнилась новыми экспонатами.

Памятные встречи будут проходить вновь и вновь. Только вот их участников — очевидцев событий, к сожалению, становится с каждым годом все меньше. Память и правду о великих событиях будут хранить вещи — простые и обыденные. Так и в верх-тулинском школьном музее после встречи 18 января остались подарки поисковиков — талоны на питание Кузьмы Чупрова и его письмо сестре.

Екатерина ИВАНОВА

### ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

# К УЧИТЕЛЮ — ПО ЗАПИСИ

Череда недавних трагических событий в школах нескольких регионов России стала поводом для повсеместного усиления мер безопасности в образовательных учреждениях. С 16 января в Верх-Тулинской СОШ № 14 усилен контрольно-пропускной режим.

Цель новых правил посещения здания — безопасное проведение учебного процесса, поэтому меры предприняты в отношении всех его участников. Усиление сводится к тому, чтобы исключить несанкционированный проход лиц, проезд транспортных средств, пронос (провоз) имущества.

Запрещен беспрепятственный доступ в школу лицам, за исключением учителей, сотрудников школы и учащихся. Граждан, связанных с образовательным процессом, посещающих школу по служебной необходимости, пропускают при предъявлении документа, удостоверяющего личность, по согласованию с директором школы или лицом его заменяющим, с записью в «Журнал учета посетителей». Встречи родителей (законных представителей) с учителями осуществляются только во внеурочное время в холле 1-го этажа по предварительному согласованию с учителями.

С приказом и другими подробностями действия контрольно-пропускного режима можно ознакомиться на сайте школы http://s14.edusite.ru.

Пётр ГОРОХОВ

■ НОВОСТИ

# «ЗВУЧИ, ПОЭЗИЯ, НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ!»

В рамках Месячника иностранных языков прошел поэтический конкурс для учащихся 5-9 классов, которые изучают английский или немецкий язык. Школьники подготовили 19 стихотворений по темам «Мое любимое стихотворение на иностранном языке», «Рождество в Германии».

Жюри в составе учителя английского языка Галины ЗАЗЕРНОЙ и учителя немецкого языка Владимира СТОЛЛЕРА было нелегко принять решение. В итоге выявлены победители двух разных возрастных групп — 5-6 класс и 7-9 класс:

За I место награждены дипломом ученик 5 «б» класса Ярослав ЮРЬЕВ и ученица 7 «а» класса Амалия МАГОРРАМОВА. Дипломы второй степени завоевали учащиеся 5 «б» класса Ольга ХАРЛАМОВА и 7



«б» класса Дмитрий БАРАНОВ. За III место были награждены ученицы 6 «б» класса Анастасия КРЕЧЕТОВА и 6 «а» класса Валерия РИМЕР.

Педагог-организатор ГБОУ НСО «ОЦО» Татьяна БОГАЧЕВА

# «ШЕДЕВРЫ РОССИИ»

Под таким названием на сцене Дома культуры «Прогресс» состоялся Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества, в котором приняли участие обучающиеся Областного центра образования Дарья СТЕПОВАЯ (7 «а» класс), Валерия ТОЛМАЧЁВА и Мария КРЫЦЫНА (6 «б» класс). Все трое участниц стали лауреатами в номинации «Эстрадный вокал».

Выступление Дарьи Степовой в составе вокальной группы «Карусель мелодий» с песней «Мама» было высоко оценено жюри, Дарья удостоена диплома лауреата первой степени. Диплом лауреата второй степени завоевала Валерия Толмачёва за сольное выступление. Она исполнила песню «Свободная птица». Дуэт Марии Крыцыной и Валерии Толмачёвой с песней «Мир придет» удостоен диплома лауреата третьей степени.



БЕЗОПАСНОСТЬ

# ЧЕМ ОПАСНА СТАРАЯ ПРОВОДКА?

Сегодня многие из нас знают не понаслышке, что такое старая проводка. Если у вас очень часты случаи «выбивания пробок», если вы, вспоминая провода в вашей квартире, вспоминаете два тоненьких алюминиевых провода в общей одинокой однослойной изоляции, которая разделена широким плоским промежутком, то это информация для вас...

В 21 веке высоких технологий мы можем с уверенностью сказать, что алюминиевая проводка давно отжила свое. Это же говорят нормы Правил устройства электроустановок, которые категорически запрещают установку алюминиевой проводки в жилых помещениях, если сечение проводников составляет менее 16 кв. мм. Известно, что окисление алюминия становится частой причиной сильного перегрева контактов. В результате постоянных нагрузок провода становятся хрупкими и рискуют обломиться абсолютно в любой момент.

Небезгрешны и распаечные коробки, так как раньше провода порой просто скручивались пассатижами и обматывались добротно изолентой, все бы ничего, да вот после нескольких волн косметических ремонтов хозяева вряд ли добирались до проводки и как следует осматривали ее на наличие перегрева. Но при этом абсолютно каждый из нас твердо знает: плохая проводка причина хорошего пожара.

Согласно официальным статистическим данным ежегодно, около 30% пожаров в стране происходит по электротехническим причинам.

Причинами горения электропроводки могут являться:

- нагрев проводников (локальный или на протяжении участка) из-за перегрузки;
- искрение в местах плохого электрического контакта:
- утечка тока по загрязнениям, пыли с неизолированных участков цепи (в распаянных коробках, на клеммах электроприборов и аппаратов);
- горение электрической дуги на какомлибо участке цепи, вызванное током короткого замыкания.

Опасность перегрузок объясняется тепловым действием тока. При прохождении по проводникам тока большего, чем допу-



стимый, происходит нагрев изоляции сверх допустимой температуры. Двукратные и более высокие перегрузки приводят к воспламенению горючей изоляции. При меньших перегрузках воспламенение изоляции, как правило, не наблюдается, но происходит термическое старение изоляции, что приводит к коротким замыканиям. Опасность коротких замыканий определяется возникновением больших по величине токов, как следствие — выделение в течение очень малых промежутков времени большого количества тепла, что приводит к воспламенению изоляции, расплавлению токоведущих жил, проплавлению брони кабелей.

Основными причинами перегрузок являются

- неправильный выбор электрооборудования по мошности:
- параллельное включение в сеть потребителей без увеличения сечения проводников.
- попадание на проводники токов утечки, молнии;
- повышение температуры окружающей среды;
- механические перегрузки двигателей, работа на двух фазах.

Переходным сопротивлением называется сопротивление, возникающее в местах перехода тока с одного проводника на дру-

гой. Переходные сопротивления образуются в местах соединения проводников между собой или в местах присоединения проводников к машинам, аппаратам, приборам. Большие переходные сопротивления (БПС) возникают в местах плохих контактов за счет слабого сжатия, окисления контактных поверхностей, малой поверхности контакта. В местах возникновения больших переходных сопротивлений возникает локальный нагрев, что может приводить к воспламенению изоляции, сгораемых элементов конструкций и т.д. Опасность больших переходных сопротивлений усугубляется тем, что аппараты защиты не срабатывают, а места возникновения БПС контролировать весьма сложно.

Для предупреждения возникновения пожаров от больших БПС необходимо:

- правильно соединять проводники между собой;
- на съемных контактах применять специальные наконечники;
- при соединении на винтах и болтах предусматривать контрящие приспособления (особенно на оборудовании, подверженном вибрации);
- применять антикоррозийные покрытия;
   регулярно проводить осмотры контактных соединений.

Частой причиной пожаров являются также электрообогреватели. Ни в коем случае нельзя использовать самодельное оборудование, изготовленное кустарным способом. Но даже обогреватели заводского изготовления должны использоваться согласно инструкции завода изготовителя. Соприкосновение обогревателей с горючими материалами (мебель, обои, постельные принадлежности и т.д.) может вызвать их воспламенение. Поэтому приборы необходимо ставить на открытое пространство, на негорючую подставку. Важно также исключить возможность попадания шнуров питания в воду. На сегодняшний день самыми безопасными обогревателями являются масляные радиаторы.

ВАША безопасность и безопасность ВАШИХ близких в ВАШИХ руках! Соблюдайте правила пожарной безопасности!

# СНЕЖНЫЕ ШАПКИ — ДОЛОЙ

Обильные снегопады стали поводом для проверки крыш в Верх-Тулинском сельсовете.

Руководителей предприятий, собственников и арендаторов помещений, а также управляющие компании призвали очистить кровли зданий от снежных навесов и наледи. Сельская служба благоустройства напомнила, что своевременная очистка крыш от снега и удаление сосулек позволяют предупредить несчастные случаи, возможный урон имуществу. Наибольшую опасность представляют кровли зданий, не имеющие ограждений (без парапетов), фигурные кровли, кровли с неорганизованным стоком.

Жителей, проходящих мимо зданий, особенно после снегопадов, призвали к осторожности. Чтобы избежать несчастных случаев, необходимо пересекать подобные участки как можно быстрее, не подходя близко к стенам строений. Нельзя игнорировать ограждения, предупреждающие о сходе снега и наледи или о проведении работ по очистке кровли. Попытки пройти внутрь опасной зоны, отметили в МКУ «Служба СиБ», могут иметь печальные последствия. В зоне риска — дети. Взрослым предстоит объяснить им, что прогулки в непосредственной близости к стенам домов чрезвычайно опасны.

Анна БАБАЙЛОВА



Газета Верх-Тулинского сельсовета

№2 (118), февраль 2018 года

Родние просторы

СПОРТ



 Тренер Александр ОЛБУТ (в центре) отправит на Первенство СФО в Барнаул трех юных спортсменов

# СВЯЗКА МЕДАЛЕЙ ПО ДЗЮДО

Юные дзюдоисты из Верх-Тулы заняли призовые места на Первенствах Новосибирской области для спортсменов до 13 и до 15 лет.

21 января в Пашино проводился IV финальный этап Первенств Новосибирской области по дзюдо среди юношей и девушек 2004-2005 и 2006-2007 годов рождения. Ученики Верх-Тулинской школы № 14, тренирующиеся у Александра ОЛБУТА, показали хорошие результаты. В своих весовых категориях Татьяна ФЁДОРО-ВА и Карина БЫЧКОВА заняли 1-е места, Артемий СОБОЛЁК и

Варвара ЛАЗАРЕНКО — 2-е места, Эльвира ТУРАЕВА, Евгения РОГОЗИНА и Евгения ЗОНОВА — 3-и места. У Влада БЕЛОУ-СОВА — 5-е место.

Артемий Соболёк, Карина Бычкова и Татьяна Фёдорова представят Новосибирскую область на Первенстве Сибирского федерального округа. Эти соревнования пройдут в Барнауле в феврале.

# ТЕД ПО РАСПИСАНИЮ



Во время крещенской стужи с 22 по 27 января каток и пункт обогрева возле него не работали. Как только холода отпустили, лед вновь стал принимать любителей зимнего катания. По просьбам посетителей, изменилось время работы пункта обогрева: теперь вагончик открыт с 14-00 до 21-00.

Отметим, что нынешней зимой каток на территории школы пользуется большой популярностью. Верхтулинцы всех возрастов отмечают высокое

качество льда в этом зимнем сезоне, уже третьем по счету для создающей его инициативной группы сельчан. Как говорят посетители, будь то хоккейные игроки или просто любители активного зимнего отдыха, — поверхность получилась очень ровной. Приобретенный не так давно ручной снегоуборщик помогает очищать лед оперативно, добавляют в МКУ «Служба СиБ».

Екатерина ИВАНОВА

# ПЛЮС ДВА КМС

Кикбоксеры клуба спортивных единоборств «Рекорд» получили звания кандидатов в мастера спорта.



В декабре приказом Департамента физической культуры и спорта Правительства Новосибирской области Юлия ГОРБАЧЁВА и Аятилло РОЗАЛИЖОН, тренирующиеся у Бориса ВОЛОКИТИНА, получили звания кандидатов в мастера спорта. А в начале января ребята прошли аттестацию на черный пояс 1 дан по тхэквондо.

Борис Юрьевич поделился спортивными планами своих воспитанников на февраль.



Юлия Горбачёва готовится к выступлению на Кубке России по тхэквондо. Этот турнир — отборочный для участия в Чемпионате и Первенстве Европы в Словении. Еще три наших спортсмена — Даниил АНИСИМОВ, Аятилло Розалижон и Абдулла РОЗАЛИЖОН — готовятся к Первенству Сибирского федерального округа по кикбоксингу.

Иван ГОРН

### ■ БЕЗОПАСНОСТЬ



# ДОРОЖНАЯ ГРАМОТА — С ДЕТСТВА

16 января в детском саду «Золотой ключик» для ребят провели занимательный урок, на котором дети изучали дорожные знаки. Приезда группы по пропаганде ГИБДД дети всегда ждут с нетерпением.

Уже более 10 лет детские сады района курируют старший инспектор группы по пропаганде Полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по НСО капитан полиции Ольга ГЕЙНИСМАН и инспектор майор полиции Светлана ХРИСТОЛЮБОВА. В этот день в мероприятии участвовали 34 ребенка. Они активно участвовали в беседе, смотрели мультфильмы. А с воспитанниками из отряда ЮИД подготовительной группы «Пчёлки», которые посещают кружок «Пу-

тешествие на зеленый свет», проведен мастер-класс по изготовлению дорожных знаков. Ребята из мелких деталей собирали символы обозначения знака и аккуратно приклеивали их на формы соответствующих знаков, рассказывали об их назначении. Урок показал, что малыши уже с детского сада знают дорожные знаки.

Зинаида ШТРЕП, старший воспитатель МКДОУ детского сада «Золотой ключик»

**ИМЕНИННИКИ** 

ЗУБАРЕВА Валентина Игнатьевна

АРЧИБАСОВ Иннокентий Николаевич

СВИРИДОВА Евгения Петровна

РЯБЧЕНКО Анна Дмитриевна

ОСОКИНА Екатерина Ивановна

ВОЙНОВА Тамара Дмитриевна

КОРНЮШКИН Геннадий Петрович

СКОРОХОДОВА Алина Васильевна

ШАТИЛОВА Валентина Алексеевна

УВАРОВА Зинаида Максимовна

ШУТОВ Евгений Степанович ЭЙСНЕР Татьяна Дмитриевна

ВЯТКИН Сергей Емельянович

ГИЛЬ Амалия Адольфовна

ЛАБУН Анна Максимовна

ГОРЯЧЕВА Галина Ивановна

МАСЛОВА Нелли Леонидовна

АЛЁХИН Иосиф Марьянович

30ТОВА Галина Григорьевна

САХНЕВИЧ Владимир Фёдорович

ИВАНОВ Владимир Александрович

ПОДДУБНЫЙ Александр Иванович

ГОНЧАРОВА Анна Кондратьевна

САВЕНКОВА Людмила Павловна

АБУЗЯРОВА Светлана Ильинична

БАКУЛИНА Любовь Петровна

КОСАЧЕВА Татьяна Викторовна

МАЛЬЦЕВА Татьяна Ивановна

РУБЦОВ Александр Федотович

СОКОЛОВ Владимир Анатольевич

ТАРНОВСКИЙ Генналий Яковлевич

МАТУШИНА Валентина Яковлевна

АНТАКОВА Екатерина Викторовна

АБОЛМАЗОВ Сергей Иванович

ГОРДЕЕВА Татьяна Филипповна

ЖУКОВА Татьяна Васильевна

КАРНАУХОВА Нина Ивановна

КРАСКОВ Валерий Иванович

МАКАРОВ Иван Николаевич

МАЛКОВ Николай Анатольевич

РОГАЧЁВ Анатолий Васильевич

РОГАЧЁВА Татьяна Альбертовна

ЧЕРКАЙКИН Виктор Николаевич

ШАВШИН Геннадий Васильевич

**КИСЕЛЕВА Ирина Викторовна** 

КОНОВА Ольга Николаевна

КОТЕНЕВА Татьяна Петровна

ПОПОВА Светлана Эдуардовна

РИЗУН Валентина Григорьевна

МАКЛАКОВА Нина Николаевна

ШТОРИК Вера Ивановна

димировна

ЧЕРКАЙКИНА Татьяна Михайловна

САМОХИН Владимир Александрович

ЧЕРНОЗИПУННИКОВА Надежда Вла-

ДИТЯТИНА Тамара Александровна

СОЛОДКИНА Светлана Викторовна

ДУНЕНКОВА Татьяна Александровна

РЫБНИКОВ Анатолий Александрович

ДЕНИСОВ Александр Николаевич

КУРОЧКИН Владимир Васильевич

БАРАНОВА Нина Викторовна

ВОЛКОВ Виктор Иванович

КУДРЯШОВ Владимир Поликарпович

МЕДВЕДЕВА Нэлля Владимировна

ДУША Галина Афанасьевна

УТИНА Ольга Алексеевна

ШУМКИНА Зоя Николаевна

ЕВЖЕНКО Николай Фёдорович

ЯНВАРЯ



# СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Житель п. Тулинский Иннокентий Николаевич АРЧИБАСОВ 7 января отметил 90-летие. Труженик тыла, он всегда работал не покладая рук, на заслуженный отдых вышел лишь в 1997 году.

одился Иннокентий Николаевич в селе Осколково Алейского района Алтайского края. Окончил 4 класса школы. До войны работал в сапожной мастерской учеником. В 1941 году пошел работать в колхоз, где занимался лошадьми, работал в кузне и



на других работах. В 1944 году его должны были забрать на фронт, но по каким-то причинам не забрали. И все же в армии он отслужил: в 1948 году попал в десантные войска.

С 1952 года живет в поселке Тулинском. Через год женился на Анастасии Евстефеевне ПЕВНЕВОЙ. И несмотря на то, что у Анастасии был свой ребенок, в браке родилось еще двое детей. В 1964 году переучился на тракториста. Так и проработал до самой пенсии в Учхозе «Тулинский» трактористом-машинистом первого класса. Официально оформился на пенсию в 1987 году, но на заслуженный отдых не вышел, еще 10 лет продолжал трудиться слесарем на зерноскладе. Еще в военные годы получил медаль «За доблестный труд в годы BOB», кроме того за ударный труд награжден орденом «Знак Почета», орденом Трудового Красного Знамени, имеет бронзовую медаль ВДНХ «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР», отмечен знаками Ударника девятой и десятой пятилетки.

Сейчас у Иннокентия Николаевича 2 внучки, 2 внука и 4 правнучки. Иннокентий Николаевич не унывает, сильно на здоровье не жалуется, хочет жить лет до 100.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Муж, дети, внуки и правнуки, соседи, коллеги, друзья поздравляют Зинаиду Максимовну УВАРОВУ с юбилеем, с

Крепкого сибирского здоровья, семейного благополучия, любви и понимания среди детей и близких. А каждый день пусть приносит новый повод для счастливой улыбки!

Мама, муж, дети, внуки, брат, племянники и все родственники поздравляют с днем рождения Светлану Викторовну СОЛОДКИНУ!

Желаем быть всегда энергичной,

Здоровой, любимой, веселой и симпатичной,

Чтобы дети и внуки радость в дом приносили.

Желаем, уйдя на пенсию, заняться делом по душе.

Удачи, мирного неба над головой, наша родная!

### ТРЕБУЮТСЯ

- администрацию Верх-Тулинского сельсовета требуются специалист по торгам со знанием ФЗ-44, юрист, техник. Т. 2933-269.
- Верх-Тулинской школе № 14 срочно требуется учитель немецкого языка. Все вопросы по т. 2933-179. 89039030120 (Надежда Ивановна).
- Парикмахер-универсал. T. 89137915344.
- В 000 «Инженерные сети» срочно требуется кочегар. График 1/3. T. 303-07-02.
- В компанию «Чистый двор» требуется грузчик. Т. 89231994844.
- Дворник в продуктовый магазин. Неполный день. Адрес: ул. Совет-ская д. 6, корпус А. Т. 89137218145.

- Повар. Т. 3810610, 3810710
- В 000 «Альтаир» требуется продавец-кассир. График работы: сутки через двое. Т. 89231414362.
- В службу такси требуются водители с личным автомобилем. Т. 89130011176.
- В МФЦ «Мои документы» в с. Верх-Тула требуется специалист по приему и выдаче документов. Официальное трудоустройство, социальный пакет. Частичная занятость. Бесплатное обучение. Условия: высшее образование. Резюме принимаются на почту: skvo54@gmail.com

### ПРОДАМ

– Студия в «Радужном», дом сдан, 850 т.р. 89538580812.

Учредитель: Администрация Верх-Газета распространяется БЕСПЛАТНО

**Тираж 3000 экз. Дата выхода 02.02.18 г.** 

Подписано в печать 30.01.18 г. по графику в 12:00, фактически в 12:00.

Свидетельство о регистрации в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере средств массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Новосибирской области ПИ №ТУ54-00036 от 12.08.2008 г.

# **ИМЕНИННИКИ** ФЕВРАЛЯ

КОВЫРДЮЛИНА Лидия Ивановна КИЛИПЕНКО Клавдия Андреевна КЛИНГ Лидия Александровна КУЗНЕЦОВА Мария Арсеньевна КУЛАГИНА Екатерина Михайловна ХАРЕНКО Татьяна Григорьевна ЕРМАКОВА Анастасия Петровна ВАСИЛЬЕВ Анатолий Ефимович МАКАРЯН Каранет Вагаршанович НИКИТЕНКО Анатолий Николаевич СЕДЫХ Михаил Иванович ТАРАСОВ Дмитрий Иванович БАННИКОВА Раиса Алексеевна БЕЛЯЕВА Евгения Матвеевна ВОЛОДИНА Елизавета Алексеевна КАРПОВ Владимир Афанасьевич КАЗАКОВ Александр Иванович ПАНЮКОВА Людмила Петровна РОЖКОВ Виктор Никитович БАТУРИН Владимир Алексеевич АЛПАТОВА Валентина Дмитриевна ГОЛЕВА Татьяна Ивановна ГРАЙВЕР Борис Александрович ЗАХАРОВ Вячеслав Саймуродович ИГУМНОВ Василий Николаевич КОМАРОВА Галина Владимировна КОНОВА Галина Ивановна ЛУКИН Владимир Васильевич РОХИНА Лидия Григорьевна ШЕРСТНЕВ Александр Сергеевич ЕРКЕ Валентина Николаевна ВОЙНОВ Владимир Михайлович ЖЕРЕБЦОВ Сергей Алексеевич ГРАУЗИТ Светлана Николаевна РОГОВ Николай Константинович СТОРОЖУК Любовь Николаевна СИХВАРТ Галина Ивановна АРИСТОВА Татьяна Николаевна ЗЛОБИНА Надежда Вячеславовна КОВЫРДЮЛИН Сергей Владимирович МЕРЗЛЯКОВА Наталья Павловна СОДЫЛЬ Елена Васильевна СОКОЛОВА Галина Владимировна СТЕРЛЯГОВА Татьяна Витальевна СУСЛОВ Александр Сергеевич ХАБАРОВА Галина Васильевна ШЕРУКОВ Александр Викторович ШИРОЯН Артуш Мнацаканович БЕЛЯЕВА Наталья Алексеевна АКУЛЬШИН Сергей Александрович БОНДАРЕНКО Виктория Владисла-ПОПОВ Константин Алексеевич

СЕРГЕЕВА Татьяна Аркадьевна УЛЯКИНА Татьяна Анатольевна БУЛГАКОВА Надежда Николаевна ЛУКАШ Тамара Сергеевна РЕПОТЕЦКАЯ Татьяна Михайловна СМОЛЯНИЧ Галина Викторовна ФИЛИППОВА Валентина Васильевна ШЕРУКОВА Светлана Васильевна ИВКИНА Татьяна Ивановна ПЕРМЯКОВА Ирина Ивановна

Отпечатано в 000 «Новосибирский полиграфический центр» по адресу: 630005, г. Новосибирск, ул. Писарева, 53. Информация 12+

Редакция принимает рукописи объёмом не более двух страниц. Авторы несут ответственность за достоверность приведённых фактов. За содержание реклам материалов ответственность несёт рекламодатель.

Главный редактор Ольга Андреевна ДЕГТЯРЁВА. Выпускающий редактор Юлия ТКАЧЕНКО. Вёрстка Михаил ЗАБУГА Корректор Нина КАЛЬСИНА. Телефон редакции: 319-87-50. E-mail: r.prostory@mail.ru

Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области. Адрес редакции и издателя: 630520, Новосибирская область, с. Верх-Тула, **ул. Советская. 1.**